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TABEL COMPARATIV 

proiectul Hotărârii Guvernului 

pentru modificarea și completarea Normelor de aplicare a Legii nr. 329/2003 privind exercitarea profesiei de detectiv particular, aprobate prin 

Hotărârea Guvernului nr. 1.666/2004 

 

 

Nr. 

Crt. 

Text în vigoare 

Norme de aplicare a Legii nr. 329/2003 

privind exercitarea profesiei de dectectiv 

particular, aprobate prin Hotărârea 

Guvernului nr. 1.666/2004 

Text propus 

(completare/modificare) 
Motivare 

1 

 

 

 

 

 

Punctul 2.2, litera b) 

,,b) copia actului de proprietate sau de folosinţă 

pentru sediul social/administrativ şi pentru 

punctele de lucru; ” 

La punctul 2.2, litera b) se modifică și va 

avea următorul cuprins: 

1. La punctul 2.2, litera b) se modifică și 

va avea următorul cuprins: 

„b) actul de proprietate sau de folosinţă pentru 

sediul social/administrativ şi pentru punctele 

de lucru, în original;” 

Prin proiect se urmărește modificarea 

prevederilor art. 2 pct. 2.2 lit. b) din norme, 

care stabilesc în prezent faptul că la 

inspectoratul de poliţie judeţean sau la Direcţia 

Generală de Poliţie a Municipiului Bucureşti, 

se depun, după caz, printre altele, copia actului 

de proprietate sau de folosinţă pentru sediul 

social/administrativ şi pentru punctele de lucru. 

În vederea realizării scopului general al 

proiectului de act normativ în discuție, 

respectiv debirocratizarea sistemului 

administrativ și facilitarea soluționării 

procedurii privind obținerea atestatului de 

detectiv particular sau, după caz, a licenței de 

funcționare a societății specializate ori a 

cabinetului individual de detectivi particulari, 

este oportună eliminarea „copiei” actului de 

proprietate sau de folosință pentru sediul 

social/administrativ și pentru punctele de lucru. 

Așadar, având în vedere că documentele în 

discuție nu sunt emise de o instituție publică, 

astfel încât acestea să intre sub incidența 

mecanismului interinstituțional de verificare a 

acestora, este necesară prezentarea în original a 

acestora, reprezentantul unității de poliție 
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urmând a realiza copii, pe care le va certifica 

pentru conformitate cu originalul prin semnare, 

realizându-se așadar unul dintre scopurile 

acestui proiect de act normativ, de facilitare a 

soluționării procedurii de obținere a atestatului 

de detectiv particular. 

2 

Punctul 2.2, litera c) 

 

 

„c) pentru conducătorii executivi ai societăţii - 

originalul şi copia diplomei de studii pentru 

absolvenţii facultăţilor de drept sau ai unei şcoli 

postliceale de detectivi particulari ori a unei 

adeverinţe din care să reiasă că au îndeplinit 

funcţia de lucrător în cadrul unei instituţii 

publice cu atribuţii în domeniul ordinii publice 

ori siguranţei naţionale cu grad de ofiţer;” 

 

La punctul 2.2, litera c) se modifică și va 

avea următorul cuprins: 

„c) pentru conducătorii executivi ai societăţii 

- originalul diplomei de studii pentru 

absolvenţii facultăţilor de drept sau ai unei 

şcoli postliceale de detectivi particulari;” 

În scopul obținerii unui serviciu public prin 

reducerea efortului de procurare a 

documentelor este necesar ca din cuprinsul 

Normelor de aplicare a Legii nr. 329/2003, 

aprobate prin Hotărârea Guvernului nr. 

1.666/2004, cu modificările și completările 

ulterioare, să fie eliminată obligativitatea 

depunerii unei adeverinţe de către conducătorii 

executivi ai societății, din care să reiasă 

îndeplinirea funcţiei de lucrător în cadrul unor 

instituţii publice cu atribuţii în domeniul 

apărării, ordinii publice sau securităţii 

naţionale cu grad de ofiţer, obligație prevăzută 

de punctul 2.2. lit. c) din Normele de aplicare a 

Legii nr. 329/2003, republicată, cu modificările 

și completările ulterioare, aprobate prin 

Hotărârea Guvernului nr. 1.666/2004, cu 

modificările și completările ulterioare. Sarcina 

verificării îndeplinirii condiției prevăzută la art. 

2 alin. (3) din Legea nr. 329/2003, republicată, 

cu modificările și completările ulterioare,  

revine inspectoratelor de poliţie judeţene sau, 

după caz, Direcţiei Generale de Poliţie a 

Municipiului Bucureşti. Condiția îndeplinirii 

funcţiei de lucrător în cadrul unei instituţii 

publice cu atribuţii în domeniul apărării, 

ordinii publice sau securităţii naţionale se 

verifică prin solicitarea unei adeverințe de la 

instituția publică la care a fost încadrat, în baza 

consimțământului expres al celui interesat, 

fiind instituit un termen de răspuns de 10 zile 
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calendaristice de la primirea solicitării de către 

instituția publică în cauză, conform 

modificărilor aduse Legii nr. 329/2003, 

republicată, cu modificările și completările 

ulterioare. 

De asemenea, se elimină obligația depunerii 

copiei diplomei de studii în vederea 

debirocratizării și simplificării administrative. 

3 

Punctul 2.2, litera f) 

 

 

,,f) statutul cabinetului individual de detectiv 

particular, în original şi în copie;” 

2. La punctul 2.2, litera f) se modifică și va 

avea următorul cuprins: 

 

,,f) statutul cabinetului individual de detectiv 

particular, în original;” 

Se elimină obligația depunerii copiei statutului 

cabinetului individual de detectiv particular în 

vederea debirocratizării și simplificării 

administrative. 

4 

Punctul 2.2, litera g) 

 

 

„g) copii de pe actele de identitate ale 

conducătorilor executivi;” 

 

Punctul 2.2, litera h) 

„h) copie a certificatului de înregistrare a 

societăţii la oficiul registrului comerţului;” 

La punctul 2.2, literele g) și h) se abrogă. 

 

Abrogarea literei g) are în vedere eliminarea 

obligativității depunerii de către conducătorii 

executivi a copiilor de pe actele de identitate, 

măsură ce vine în sprijinul continuării 

măsurilor de debirocratizare începute de 

Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 

41/20161 și continuate prin adoptarea Legii nr. 

267/20212. 

 Abrogarea literei h) are în vedere eliminarea 

copiei certificatului de înregistrare a societăţii 

la oficiul registrului comerţului, întrucât 

respectarea prevederilor art. 2 alin. (2) din 

Legea nr. 329/2003, republicată, cu 

modificările și completările ulterioare, se 

asigură de către inspectoratele de poliţie 

judeţene sau, după caz, Direcţia Generală de 

Poliţie a Municipiului Bucureşti, în evidenţele  

specifice. 

                                                 
1 privind stabilirea unor măsuri de simplificare la nivelul administrației publice centrale și pentru modificarea și completarea unor acte normative  
2 pentru completarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 41/2016 
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5 

- După punctul 2.21 se introduce un nou 

punct, punctul 2.22, cu următorul cuprins:   

„2.22 Datele de identificare ale 

conducătorilor executivi se verifică de către 

inspectoratele de poliţie judeţene sau, după 

caz, Direcţia Generală de Poliţie a 

Municipiului Bucureşti, pe baza datelor şi 

informaţiilor cuprinse în evidenţele 

specifice.” 

Corelativ abrogării pct. 2.2 lit. g), se creează un 

mecanism de verificare a datelor de identitate a 

conducătorilor executivi, pe baza datelor şi 

informaţiilor cuprinse în evidenţele specifice. 

6 

Punctul 2.7 

 

 

Copiile documentelor prevăzute la pct. 2.2 lit. c) 

şi f) se certifică pentru conformitate cu originalul 

prin semnare de către reprezentantul unităţii de 

poliţie. Originalul documentelor prezentate se 

restituie pe loc, după confruntarea copiilor cu 

acestea.” 

2. Punctul 2.7 se modifică și va avea 

următorul cuprins: 

 

,,2.7 Reprezentantul unităţii de poliţie 

realizează copii de pe documentele prevăzute 

la pct. 2.2 lit. b), c) și f), pe care le certifică 

pentru conformitate cu originalul prin 

semnare. Originalul documentelor prezentate 

se restituie pe loc, după realizarea și 

certificarea copiilor.” 

 

 

Modificarea se impune ca urmare a intervenției 

legislative asupra pct. 2.2 lit. b), c) şi f).  

Întrucât, în contextul noilor soluții propuse, 

conducătorii executivi ai societăţii nu vor mai 

fi obligați să depună copiile de pe diploma de 

studii, respectiv după actul de absolvire a unui 

curs în specialitatea detectiv particular, acestea 

urmează să fie realizate și certificate de către 

reprezentantul unității, originalele fiind 

restituie pe loc, după realizarea și certificarea 

copiilor. 

7 

- În tot cuprinsul normelor, sintagma 

„siguranţă naţională” se înlocuieşte cu 

sintagma „securitate naţională”. 

 

Soluția normativă se impune pe fondul 

utilizării în cuprinsul mai multor articole din 

norme a sintagmei ,,siguranță națională”, or 

intervențiile legislative asupra Legii nr. 

51/1991 impun utilizarea, în prezent, a  

sintagmei ,,securitate națională”.  

 


